Losung der Newtonschen Gleichung durch Iteration

m Ortund Geschwindigkeit(3d)
nel= r ={X, y, z};
VvV = {VX, Vy, VZ};
m Diskretisierungder NewtonschenGleichung

1= rneufr_, v_, t_1 :
vheuf[r_, v_, t_] :

r +dt »v
vVa+dt xF[r, v, t]/m

= Kraftgesetz

meop= FLr_, v, t_]1 1= (
rn = Norm[r J;
- y*mxMxr /rn” 3)

m Parameterund Startwerte

1= y = 200000/ M;
dt = 0. 05;
r0= {70, 0, 0}; vO= {0, 65, 0};

m [teration

ns4p= Daten = {{0, 0, 0}, r0} ; (* Kraftzentrum und Startpunkt =)
r =r0; v = Vv0;

itmax = 1000;
For [n=1, n<itmax, n++,
t =nxdt;

r=rneufr, v, t]; v=vneufr, v, t1;
If [itmax <10, Print [r ], AppendTo[Daten, r] 11;

8= Li st Poi nt Pl ot 3D[ Daten, Pl otRRange -» {{-200, 100}, {-150, 150}, {-50, 50}}1]

out[s8]=

= Modifiziertes“ Gravitations’gesetz
= FLr_, v, t_ 1 1= (
rn = Norm[r ];
- y*mMxMxr /rn"2.6) (* gednderter Exponent ! =)



2| newton.nb

ne4:= Daten = {{0, O, 0}, rO0} ; (» Kraftzentrum und Startpunkt =)
r =r0; v =Vv0;
i t max = 1000;
For [n=1, n<itmax, n++,
t =nxdt;

r=rneufr, v, t]; v=vneufr, v, t1];
AppendTo[Daten, r ] ]

ines:= Li st Poi nt A ot 3D[ Dat en, Pl ot Range -» {{-80, 80}, {-80, 80}, {-50, 50}}]

out[68]=




